

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana.-Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital a domicilio Ptas 1
Provincias, trimestre 3'50

BASES

Se publica en las últimas ho-
ras de la tarde todos los días.

Educación social

De todos los requisitos indispensables que necesita el hombre para vivir en sociedad y para que se le respete, atiende y considere, figura en primera línea la educación.

Puede dispensarse á cualquiera hasta la propia ignorancia, pero con la condición indispensable de que tenga educación.

Saber como se ha de portar en la sociedad que vive, tener el don de hacerse cargo de las cosas que le rodean es uno de los más importantes artes humanos.

Cuando de cualquier persona se dice que no tiene educación está hecha su apología, es hombre verdaderamente perdido para la consideración.

En cambio, la persona bien educada, aquella que sabe como ha de proceder con sus semejantes, con sus superiores y con sus subordinados, lo que se capta desde luego es la simpatía general, se hace digno del aprecio y del respeto de todos, que es la base más esencial para la vida.

En el mundo todos deben tratarse con cortesía; con respeto, con afecto, porque no hemos venido para maltratarnos ni zaherirnos.

Ser cortés, es ser bueno, al menos en las formas sociales y se estima mucho más una negativa á una pretensión dada con educación que un favor hecho con brusquedad y descortesía.

El hombre fino, el hombre bien educado tiene que abrirse paso en el mundo, puesto que se hace digno del aprecio de cuantos lo tratan.

En cambio el que no guarda las consideraciones que todos los hombres se deben; que exige la educación; el que molesta por gusto, el que entiende que debe tratar con desprecio á sus semejantes, ese desde luego ya se sabe que no puede tener estimación general, aunque particularmente sea un buen hombre y solo tenga brusquedad de formas, que no otra cosa es la falta de educación.

Para darse á querer hay que estar bien educado en todas las esferas de la vida.

POR TELEGRAFO

Otra catástrofe

Noticias de Trinidad (Colorado) comunican que ha ocurrido una explosión en una mina de hierro.

Han perecido 22 obreros, la mayoría de ellos japoneses.

Contra Loubet

Le Journal publica despachos de Montelimar, detallando una tentativa criminal descubierta, y que se dirigía contra el expresidente Loubet.

Según los citados telegramas, Loubet se encontraba en su gabinete de trabajo, cuando un guardia de la Paz vió cerca de la ventana de dicha habitación un objeto sospechoso que humeaba.

Apagó en seguida, dirigiéndose con él al Laboratorio.

El examen demostró que se trataba de una bomba cuya explosión de haberse producido, hubiera destrozado la casa de Loubet.

El suceso ha causado general indignación.

Envenenamiento

Vigo: En Carnota ha perecido intoxicada una familia compuesta de siete individuos, siendo la causa de la muerte el sulfato de cobre que echaban en las verduras, creyendo que así se libraban de enfermedades.

Taller asaltado

Castellón: en Vall de Uxó 200 hombres auxiliados por los alguaciles, asaltaron el taller de la Cooperativa de obreros alpargateros, llevándose el material al grito de «eso es de todos.»

Crimen descubierto

Telegrafían de Valladolid que en Tor-desillas se ha descubierto un crimen que se cometió hace once años.

La víctima fué una corredora de alhajas, á la cual extrangularon en su domicilio.

Ahora, riñendo dos mujeres, hablaron del asesinato y este ha sido el motivo del descubrimiento.

La benemérita ha detenido á tres hombres y una mujer, estimados como autores del hecho.

Rumor

Se dice que una lancha automóvil ha naufragado en la carrera de Tolón, Mahón, Argel.

El ministro de Marina ha dispuesto que el cañonero *Temerario* marche á inquirir la certeza de esta noticia.

EL MES DE MARIA

El *Boletín Oficial*, del Obispado, publica la siguiente circular del Excmo. Señor Obispo:

«Siendo, como es, de tan vital importancia y de frutos tan sólidos y abundantes el cultivo de la devoción ilustrada del pueblo cristiano á Nuestra Señora la Santísima Virgen María, consideramos como uno de los principales deberes del ministerio episcopal exhortar á nuestro Venerable Clero y amados dicesanos cada año para que se celebre con todo el fervor debido el mes de Mayo, consagrado al culto especial de esta Señora.

Unos momentos de reflexión fundada en fé, bastan para que todo cristiano quede profundamente conmovido al recordar los altísimos Ministerios desempeñados por esta celestial Señora y los inapreciables beneficios que le debemos, asociada como estuvo por Providencia divina y por un acto heroico de su voluntad libre á la obra admirable de la reparación del linaje humano, quedando en consecuencia de las glorias y humillaciones de Nazareth y Belén y de sus sacrificios y lágrimas del Calvario, depositaria de todas las gracias que en la Iglesia salida del costado abierto de Jesucristo Redentor habían de derramarse tan copiosamente en el mundo hasta la consumación de los siglos.

A nadie, después de á Dios por Jesucristo, debe el hombre más sincera gratitud que á esta Señora, ni de otra pura criatura puede con razón esperar más eficaz protección y amparo.

Justo es, pues, cumplamos todos el deber filial que el amor á tan tierna Madre nos impone tratando, no solo de honrarla por modo especial en los días del mes próximo y de manifestarle nuestra sincera gratitud por medio de la práctica devota de determinados ejercicios en su honor, sino también por la frecuencia en recibir dignamente los Santos Sacramentos, con lo que, ó bien se adquiere, si por desgracia estaba perdida ó bien se aumenta la divina gracia en nuestras almas, bien entendido es este motivo de más puro gozo para el corazón purísimo de María, amante fervorosa de su Hijo Dios y de la santificación de los hombres.

Sean nuestros cultos no solamente de afecto, sino como es debido, de imitación. Consagrémonos durante el próximo mes á la meditación de las heroicas virtudes de nuestra amadísima Madre, en las que fácilmente hallan acabado ejemplo y modelo los cristianos todos, cualquiera que sea su sexo, estado ó condición. Procuremos parecernos en nuestra fisonomía moral á esta Madre purísima con el mismo afán con que lo desean y procuran los hijos amantes en el orden físico y exterior á sus madres naturales. Y bien podremos entonces decir, llenos de santo júbilo, que hemos prestado grato homenaje á esta Reina celestial y secundando en provecho de nuestras almas los fines con que la Iglesia fomenta estas santas prácticas.

Y, si además consideramos cuán urgente sea obtener la poderosa mediación de esta tierna Madre en todo tiempo, especialmente en la época crítica que alcanzamos, se aumentará seguramente nuestro fervor.

(Continuará)

El terremoto de California

Londres 24.

El Japón ha enviado un buque hospital con numerosos enfermeros.

Los peritos calculan de pérdidas 300 millones de dollars.

Es imposible calcular el número de muertos.

Se ha encargado á las fábricas de Inglaterra y Alemania gran cantidad de materiales metálicos para la reconstrucción de la ciudad.

Aumentan las enfermedades, señalándose principalmente la fiebre, escarlatina y viruela.

Cablegramas de Washington dan noticias de Pittsburgo.

Dicen que los miembros de la Comisión nombrada por el multimillonario M. André Carnegie para recompensar los actos heroicos, ha llegado á dicha ciudad.

Cuando se dirigían á ella, en automóvil, marchando con velocidad vertiginosa, la mano en el acelerador, inclinados

para resistir el viento; votaron 125.00 francos, con destino á las víctimas de la catástrofe de San Francisco.

Llegan alarmantes noticias de Irlanda.

Se oyen ruidos subterráneos, que han producido grandísima alarma.

Los volcanes islandicos han dado síntomas de actividad.

Durante la semana pasada se han sentido fuertes sacudidas al Sudeste de la isla, y en la última noche se vió una columna de fuego elevarse en dirección Noroeste.

Se recuerda que síntomas análogos se presentaron cuando la terrible erupción del año 1785.

En la última semana una violenta tempestad se desencadenó al Sudoeste.

Muchos barcos pescadores se perdieron.

Hay gran pánico ante todos estos síntomas, precursores de una gran catástrofe.

Dicen de Nueva York que, según despachos de Richmond (Virginia), se han sentido en Dismalswamp violentas perturbaciones volcánicas.

La lava hierve, precipitándose en arroyos igneos por los flancos del cono.

Los habitantes, aterrados, abandonan el pueblo.

NOTICIAS DIVERSAS

Acerca de los recientes cataclismos, dice el famoso astrónomo Camilo Flammarion:

«La ciencia muéstrase aún muy dividida acerca de las teorías explicativas, especialmente en lo que concierne al calor central.»

A mi entender, la presión del vapor de agua, elevado á una temperatura de más de 1.500 grados y á una presión de más de 12.000 atmósferas, desempeña el papel principal en estas cosas.

Hoy efectuará un paseo militar con objeto de ejercitarse en la instrucción práctica el regimiento de Alava, haciendo á la vez una marcha corta hasta el Hipódromo de Puntales, en cuyos terrenos ejecutará sus fuerzas instrucción táctica de regimiento y para el camino todo lo preceptuado por la marcha de columnas ó fuerzas en operaciones.

El ministerio de Formento pasa á informe de este Gobierno una instancia de la Sociedad del Tranvía de Cádiz, interesando la supresión de la clase de primera en los tranvías, quedando en el carruaje solo una clase.

El Arquitecto municipal D. Juan Cabrera, tiene en estudio el trazado de calles y barriadas de Extramuros.

Aparte de la barriada obrera, cuyo emplazamiento, como se sabe, ha sido y designado, se dispone toda la zona central; ó sea desde el Arrecife á la vía férrea, para la construcción de fincas de habitación y recreo.

